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INTERROGAZIONE SCRITTA E-7000/08
di Pierre Pribetich (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Ammontare dei finanziamenti destinati alla Croazia

Il programma europeo di cooperazione territoriale "mediterraneo" (MED) riguarda le regioni di nove 
Stati membri (Cipro, Francia, Grecia, Italia, Malta, Portogallo, Regno Unito, Slovenia, Spagna) e di 
due paesi candidati (Croazia e Montenegro). I suoi obiettivi principali consistono nel migliorare la 
competitività dello spazio mediterraneo al fine di assicurare crescita ed occupazione per le 
generazioni a venire e nel promuovere la coesione territoriale e la salvaguardia dell’ambiente in una 
logica di sviluppo sostenibile. Per realizzare tali obiettivi, i paesi interessati partecipano a numerosi 
progetti transnazionali quali la realizzazione e lo sviluppo di reti istituzionali o la diffusione di 
tecnologie e conoscenze tra i partner coinvolti (imprese, università, regioni, ecc.).

Mentre per partecipare a tali progetti gli Stati membri dell’Unione europea beneficiano dei 
finanziamenti FESR, la Croazia e il Montenegro possono prendervi parte solo utilizzando i propri 
crediti IPA (strumento di assistenza preadesione). Pertanto, a tal fine i primi dispongono di 
51 312 447 euro per il 2007 e il 2008, laddove, invece, la Comunità europea concede alla Croazia 
solo 53 020 euro per il 2007 e 106 080 euro per il 2008.

Tanto lo sviluppo economico della Croazia quanto la riuscita della sua futura adesione dipendono in 
parte dalla sua capacità di prendere parte a simili progetti. La partecipazione effettiva della Croazia al 
programma MED è, quindi, di fondamentale importanza, sia per la sua crescita che per la coesione 
territoriale dell’Unione europea. Tuttavia, le scarse risorse di cui il paese dispone pregiudicano 
seriamente il suo contributo al programma MED.

Alla luce di quanto sopra, può la Commissione far sapere se intende consentire alla Croazia di 
disporre di ulteriore credito al fine di partecipare pienamente ai progetti realizzati nell’ambito del 
programma MED?

In caso affermativo, può la Commissione fornire informazioni dettagliate sulle misure proposte?


